Bewertungskriterien fiir die miindliche Kommunikation - Stufenpriifung A2/B1 (giiltig ab T1 2014)

3 Punkte
B1

2 Punkte
B1/A2

1 Punkt
A2

0 Punkte
< A2

Der Wortschatz reicht aus, um sich zu

Der Wortschatz reicht weitgehend aus, um

Der Wortschatz ist begrenzt, reicht aber

= N Themen des eigenen Erfahrungsbereichs sich zu Themen des eigenen aus, um konkrete und vertraute Der Schiiler verfugt Gber einen elementaren
- g 2 angemessen zu aullern. Erfahrungsbereichs zu &ultern. Alltagssituationen sprachlich zu bewaltigen. | Wortschatz und einzelne Wendungen, um
o E ] sich in konkreten und vertrauten
= T E Wortschatzliicken bzw. -fehler kommen bei Wortschatzliicken bzw. -fehler treten Wortschatzliicken bzw. -fehler treten Alltagssituationen begrenzt zu
g Q = komplexer angelegten bzw. weniger gelegentlich auch bei einfachen und haufiger auch bei einfachen und vertrauten verstandigen.
o ﬁ vertrauten Themen vor. vertrauten Themen auf. Themen auf.
§ @© ﬁ E;rngzhsu;eei;iﬁqugtn”gae{zﬁgmﬁ';rneﬂga Der Schiler verfligt Gber ein ausreichendes | Der Schiler verfigt Gber ein Repertoire Der Schiler verflgt nur Gber sehr ein_fache
% =] Strukduren. tiin sich 24 Thamer des Spektrum an Satzbaumustern und elementarer Satzbaumuster und Strukturen, | Satzbaumuster und Strukturen, um sich in
ﬁ afeden Eﬁahrun shoraiehs anae assEa Strukturen, um sich zu Themen des um konkrete und vertraute konkreten und vertrauten Alltagssituationen
] zug BuRem g g eigenen Erfahrungsbereichs zu dufern. Alltagssituationen sprachlich zu bewaltigen. | begrenzt zu verstandigen.
Der Schiiler tragt das Thema Der Schiler tragt das Thema weitgehend Der Schiiler tragt das Thema zum Teil Der Schiler tragt lediglich einzelne Aspekte
nachvollziehbargun 3 SR EGE nachvoliziehbar und weitgehend strukturiert | nicht nachvolliziehbar und wenig strukturiert | des Themas kaum nachvollziehbar und
& ’ vor. vor. unstrukturiert vor.
o = " .
E g = {;'; ﬂGr:SPJif:hrggggfgﬁgchhuﬂ:; S::]":Sm Im Gespréch ergénzt der Schiller seinen Im Gespréch erganzt der Schiller seinen Im Gespréach wiederholt der Schiler
T = Them ag ab 9 Vortrag durch mehrere zusatzliche Vortrag nur durch wenige zusétzliche lediglich bereits genannte Aspekte bzw.
g’ 2 ' Informationen. Informationen. kann der Schiler keine zusatzlichen
= 2 Informationen zu seinem Vortrag geben.
g 3 Der Schiler nimmt im Vortrag an mehreren
n o Die Integration von Vortrag und Stellen auf das mitgebrachte Material Der Schiller verweist im Vortrag manchmal - . .
c
g 'g 2 mitgebrachtem Material gelingt dem Bezug, jedoch gelingt die Integration nicht auf das mitgebrachte Material. aDSfr dsaihﬂﬁ;:';gng:‘gggg?agl Kaum Beeig
< 'E Schler durchgangig. durchgangig. Das eingesetzte Material unterstitzt die . . ) h .
& Das eingesetzte Material unterstutzt die Das eingesetzte Material unterstitzt die Strukturierung des Vortrags begrenzt und D:r?nelgg?;t;;e gﬁ:g{fuﬂ?guﬂne dnezehr
’E Strukturierung des Vortrags und illustriert Strukturierung des Vortrags im illustriert das Thema in eingeschrankter ?/ortrg S i tllgstration i Therr?as
das Thema in angemessener Weise. Wesentlichen und illustriert das Thema in Weise. g ’
weitgehend angemessener Weise.
x Der Schiller zeigt unter Beriicksichtigung Der Schuler zeigt unter Beriicksichtigung Der__s Ch'.‘"er. verwendet unter Der..SCh!’"er. verwendet unter
= : ; Bericksichtigung der Merkmale Berlicksichtigung der Merkmale
o der Merkmale gesprochener Sprache eine der Merkmale gesprochener Sprache eine s : : )
E gute Beherrschung grammatischer weitgehende Beherrschung grammatischer gesprochener Sprache einige einfache gesprochener Sprache nur wenige einfache
= ® Strukturen. Fehler beeintréchtigen die Strukturen. Fehler beeintrachtigen die SEI’UK‘UI’GF‘I imAligamainen kereit-£3. Strukturen korrekt, macht insgesamt
[ & Katniniation it Eamenaniiation nidht konnen elementare Fehler vorkommen. Die | zahlreiche elementare Fehler, die die
g ’ : Verstandigung kann beeintréchtigt werden. Kommunikation erschweren.
2 & . . . .
o 2 ) . : Que Aussprache ist klar genug, um trotz Die Aussprache wengt einen so starken
X H Die Aussprache ist trotz eines Akzents gut ngtlf"‘:ﬁz:p;iigﬂzr;::r&;ldu:;n?: che klar | €ines merklichen Akzents meistens Akzent auf, dass es insgesamt muhsam ist,
E verstandiich. Falsche Aussprache einzelner anua. 56:dass dar Sohiller verslianden verstanden zu werden, doch manchmal den Schiler zu verstehen.
9 Worter kann auftreten. \E.ivir d 9 muss der Priifer um Wiederholung bitten Der Priifer muss &fter um Wiederholung
< : bzw. kooperieren. bitten.
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